



古巴驻美国大使馆



美国驻古巴大使馆

古巴外长赴美重开使馆

古巴国旗时隔54年重回美国国务院

据新华社华盛顿7月17日电 美国国务院发言人柯比17日宣布,美国与古巴20日重开大使馆之际,古巴外长罗德格里斯将到访美国国务院,与国务卿克里举行会晤,他将是半个多世纪以来首位访问美国国务院的古巴外长。柯比预期,克里将与罗德格里斯进行富有实质内容、有意义的对话,二人还将在会后共同会见记者。自1961年美国与古巴中断外交关系后,历任古巴外长从未正式到访过美国国务院。

美国总统奥巴马本月1日宣布,美国与古巴就恢复外交关系达成共识,将于20日在对方国家重开大使馆。柯比当天介绍了美古复交日程安排,表示美国负责西半球事务的助理国务卿雅各布森将与罗德格里斯出席古巴驻美国大使馆重开仪式。古巴媒体报道,罗德格里斯届时将在仪式上发表讲话,他率领的古巴代表团约30人,包括前外交官、艺术家、科学家、教育家等各界人士。

与古巴驻美国大使馆高调重开相比,美国驻古巴大使馆重开活动要低调很多,原因是克里因日程原因届时无法前往古巴哈瓦那。美国国务院



4月9日,在巴拿马,美国国务卿克里会晤古巴外长罗德格里斯。

匿名官员当天透露,美国驻古巴利益代表处将在20日升级为大使馆,但暂不升国旗,需等到克里访问古巴时正式升旗。多家美国媒体报道,克里将于8月访问古巴。

柯比说,美国外交官在古巴的工作环境并非“完全不受

限制”,但美方对外交官们能够完成“需要完成的工作”这一点感到满意。他还透露,随着美古复交,美国国务院将于20日一早在正门大厅里正式悬挂古巴国旗,大厅里目前悬挂与美国有外交关系的逾150个国家的国旗。据悉,古巴国

旗的位置将处在克罗地亚国旗与塞浦路斯国旗之间。

白宫发言人欧内斯特17日透露,总统奥巴马短时间内不会提名美国驻古巴大使人选,由于国会参议院由共和党把持,驻古巴大使人选和提名听证的过程无法取得快速进展。

日本民众发起“零容忍安倍”活动

据新华社东京7月18日电 由日本文化界名人发起的,反安倍全国统一行动18日在日本全国展开。这一天,“零容忍安倍政治”标语亮相日本大街小巷。“零容忍安倍政治”标语由日本著名俳句诗人金子兜太题写。18日13时,日本各地的活动参加者在当地车站、街头以及自家窗户上一齐展示“零容忍安倍政治”标语,向安倍政权说“不”。“零容忍安倍政治”全国亮相活动由日本作家泽地久枝、新闻工作者鸟越俊太郎等上百名日本文化界名人共同发起。18日,5000多名日本民众冒雨在国会前举行抗议。

共同社的最新民调显示,安倍内阁支持率较6月份骤降9.7个百分点,跌至37.7%,不支持率增加到51.6%。自民党支持率也由37%降至31.9%。

中俄8月日本海军演首次演练联合登陆

本报讯 据俄罗斯卫星网17日消息,俄罗斯东部军区新闻处信息保障科科长马尔托夫17日发表声明说,俄罗斯与中国军方签署了关于举行代号为“海上协作-2015(II)”的海上联合演习的协议。演习将于8月底在日本海域以及俄滨海边疆区沿岸一带举行,两国将出动20艘军舰和补给船、舰载战斗机和直升机。他说:“联合演习期间将首次在俄海军陆战队的克列尔克靶场演练联合登陆,双方将出动登陆舰和舰载机。”

俄东部军区新闻局局长戈尔杰耶夫称,两国将在日本海进行“海上联合-2015”第二阶段演习。他说:“俄防空部队和太平洋舰队指挥部军官在活动期间和中国海军代表于滨海边疆区的克涅维契机场进行了侦察,同样研究了在太平洋舰队克列尔克靶场海军登陆地点。” 据人民网

欧盟拟在伊朗设立办事处

据新华社7月18日电 欧盟一名高级官员17日说,在伊朗核问题全面协议达成后,欧盟打算在伊朗设立办事处,正在做准备工作。俄罗斯“卫星”新闻通讯社援引这名官员的话报道:“我们有意愿那么做(设立欧盟办事处),我们现处于准备阶段。”但他没有说明办事处开放的预计日期,没有透露更多细节。本月14日,伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗在奥地利维也纳达成历史性的伊朗核问题全面协议,标志着持续十多年的伊朗核问题争端得到解决。根据协议,伊朗将以限制核活动为条件,换取西方解除制裁。

英军“搭便车”空袭叙利亚

据新华社7月18日电 英国“救助”慈善会17日公开文件显示,英军在没有获得议会授权情况下,“挂靠”在美国等打击“伊斯兰国”国际联合阵线成员名下,参与对叙利亚境内目标的空袭行动。英国是美国主导的打击“伊斯兰国”国际联合阵线成员之一。不过,在“伊斯兰国”同样占据大片土地的叙利亚,英国并没有获得议会授权对那里的极端武装目标发动空袭,自称只承担监视任务。英国国防大臣法伦先前表示,如果打算让在叙利亚领空执行监视任务的无人机和电子侦察机使用其配备的武器,政府将把这一议案提交议会投票表决。

面对“救助”慈善会的质疑,英国国防部一名发言人承认英军飞行员参与过打击“伊斯兰国”国际联合阵线成员在叙利亚的军事行动,但辩称这只是英方与盟友协议的一部分。这名发言人强调,只有不到10名英军飞行员“嵌入”美国和加拿大军队对叙利亚境内目标实施过空袭,且这种方式自上世纪50年代以来就已出现并处于严格监控之下。

泰国新宪法草案设终身禁令 他信英拉兄妹或将永别政坛

本报讯 据泰国《曼谷邮报》17日报道,根据最新修订的宪法草案,泰国前总理英拉和她的哥哥、前总理他信将很有可能永远从泰国政治舞台上消失。

泰国草拟宪法委员会发言人乐腊17日表示,宪法制定者当天审议了政治职务的任职者资格,他们决定根据宪法草案第111章第15条规定,因犯下四类过错而被撤除公职的政界人士不得再申请成为国会议员或参议员。报道称,这四类罪行为:异乎寻常的富有;行事方式有违公务职责,存在腐败嫌疑;行事不当,有损公职权威;涉嫌司法腐败。

另据宪法草案第111章第8条规定,在过往选举中受到“红牌警告”的人将被永远禁止出任政治职务。所谓“红牌警告”,即已被法庭或者类似的合法机构裁定曾导致选举不公。而犯下轻微罪行的人,包括行为不道德、虚假申报财产和因故意违法行使权力而被撤除公职,禁令有效期为五年。

乐腊表示,上述宪法草案的条款是必需的,因为临

时宪法修正案第35章第4条要求宪法定制者设计能够永久禁止政客腐败的机制。不过,他拒绝明确说明他信和英拉这对兄妹是否会因宪法草案受到影响,“我不好在个人层面谈论此事,因为在某些情况下宪法法院可能需要对法律条款进行具体的解释说明”。不过,《曼谷邮报》认为,基于他信已被法院判定有罪并没收其财产的事实,再加上英拉因“大米收购渎职案”面临刑事指控,宪法草案通过之后他们兄妹二人或将永远无法重返泰国政坛。

本月15日,泰国国王普密蓬批准了临时宪法修正案。下一步,泰国国家改革委员会将起草新宪法,并推动对新宪法草案举行全民公投。泰国国家改革委员会预计在9月完成新宪法起草,之后进行大概三个月的公投准备,让公众能够充分了解新宪法草案的内容,全民公投将会在明年年初举行。如果新宪法获全民公投通过,泰国可望于2016年8月举行大选,之后成立新内阁。

据中国日报网

韩国首邀朝鲜参加安全对话 朝方暂未对此作出回应

据新华社7月18日电 韩国国防部官员17日说,韩国当天以国防部次官白承周的名义向朝鲜人民武力部副部长发送电话通知,邀请朝方派官员出席定于9月举行的第四届首尔安全对话。这名官员透露,这是首尔安全对话自2012年启动以来韩国第一次邀请朝方派员参加。如果朝方与会,韩朝或许还能举行双边会谈。

韩联社报道,由于今年是二战结束70周年和朝鲜半岛光复70周年,韩方因此向朝方发出了邀请。在发送给朝方的通知中,韩方没有详细罗列首尔安全对话的具体议题,只表示希望朝方能和与会各方一道在会上讨论一系列“有关和平与安全的全球性问题”。

这名官员表示,如果朝方接受邀请,韩朝两国官员或许有望举行双边会谈,“鉴于发出邀请意在构建互信、增进对话,因此首尔方面对举行双边会谈的可能性持开放态度”。

朝鲜方面暂时没有对韩方邀请作出回应。一些分析人士认为,今年是朝鲜半岛

光复70周年,如果朝方欣然赴约并实现韩朝双边会谈,这将为当前冷清的韩朝关系带来转机。

首尔安全对话是由韩国主导举行的东北亚高层多边安全对话机制,自2012年起每年举行一次。韩联社报道,第四届首尔安全对话将于9月9日至11日在首尔举行,届时,来自韩国、中国、美国、日本、俄罗斯等33个国家和4个国际机构的250多名代表将出席会议。

目前,韩朝双方正围绕开城工业园区涨薪矛盾问题展开交锋。开城工业园区共同委员会第六次会议16日在朝鲜开城举行,由于韩朝双方均拒绝让步,会议无果而终。当天会议主要议题在于上调朝鲜工人最低工资标准。朝方坚持要求上调最低工资是“行使主权的行”,韩方则指认朝方单方面上调工资违反韩朝协议。

在16日会议无果而终后,韩国统一部发言人郑俊熙17日表示韩方将为举行第七次会议持续付出努力,称“条件成熟时,双方自然会举行第七次会议”。